

河北海警局深夜 救援海上遇险渔民

河北日报讯(通讯员王冠哲、曲迪 记者尹翠莉)“冀北新渔07058,我们是中海海警,收到请回答!收到请回答!”浪潮迭涌的海上持续传来执法人员焦灼的呼喊,“明月艇”全速破浪前进,向着渤海中部海域进发……

4月11日19时46分,河北海警局接警称:一艘载有两名渔民的河北籍渔船主机舱进水,随时可能沉没,二人生命危在旦夕,请求海警前往救援。核实警情后,河北海警局第一时间派遣“明月艇”紧急备勤备航,火速奔赴事发海域。

当晚,海上风力6级,浪高达1米,加之夜间能见度低,船艇逆风夜航十分艰难。但一想到海水正在一寸寸没过船体,遇险渔民生死未卜,执法人员心急如焚,希望能快点、再快一点发现求救渔船。

经过两个小时全速航行,“明月艇”抵达40海里之外的事发海域,利用船艇雷达和船舶自动识别系统查询定位遇险船,在北纬39°18',东经120°04'附近海域隐约看到疑似求救渔船在海中浮沉摇晃,但船上的渔民未见踪影。

“船还在,人呢?”霎时间,所有人心悬半空。执法人员绷紧心弦,一边加强搜索,一边利用扫海灯探查海面,同时通过甚高频发布信息要求过往船舶参与救助。正当艇员们顶着海风在浪涛间辨认搜索时,短波电台传来回信息,遇险的两名渔民已被在事发海域负责网地看护的一艘作业船救起,目前渔民已安全转移至作业船上。

“明月艇”迅速调整航向,抵近并靠泊至作业船,成功将两名渔民接回。惊魂甫定的二人外衣已被冰冷海水浸透,全身瑟瑟发抖。执法人员将他们请进舱内,为二人除去湿外套,披上棉大衣。捧着执法人员专门做的热乎乎姜汤和面条,两位渔民逐渐从寒意和惊慌中缓了过来,连声道谢。

随后,执法人员登上故障渔船进行检查,初步判断没有沉没风险。因接到海上大风预警,执法人员帮助遇险渔船原地抛锚固定并标记坐标点,两名遇险人员随“明月艇”一同返回秦皇岛海警局码头,彼时已近4月12日凌晨1时。

面向血液肿瘤患儿征集“六一”心愿
京津冀2020年度“彩虹计划”河北区活动启动

面向血液肿瘤患儿征集“六一”心愿 京津冀2020年度“彩虹计划”河北区活动启动

河北日报讯(记者张淑会)携手京津冀,共圆彩虹梦。近日,京津冀2020年度“彩虹计划”河北区活动在省儿童医院启动,面向血液肿瘤患儿征集“六一”心愿,并帮助他们实现。据悉,今年我省计划征集300余个血液肿瘤患儿心愿。

“彩虹计划”由京津冀三地红十字会主办,中华骨髓库三地分库造血干细胞志愿者共同策划、同步宣传,旨在走进血液肿瘤患儿病房,丰富患儿治疗期间的生活,给予患儿更多的关爱。今年活动期间,我省志愿者将走进河北医科大学

第二医院、河北医科大学第四医院、省儿童医院的血液肿瘤科病房,征集血液病患儿的“六一”心愿,患儿可通过扫码填报。

对征集到的患儿心愿,省红十字会将于4月30日统一在官网(<http://www.xiaodou.com/caihong.html>)发布,由社会爱心人士自愿认领,“六一”前夕帮助血液病患儿的圆梦,并为他们送上心愿礼物,带去生活的勇气 and 希望。

据介绍,“彩虹计划”自2016年启动以来,京津冀三地共为3904名血液肿瘤患儿圆梦“六一”,其中我省患儿884名。

沧州市3800余名“人民城管员”推进精细化管理

河北日报讯(通讯员孙健、杨明强)“反映问题能很快解决,被确定为有效案件后,还能换取积分,获得相应份额的红包呢。”这些天,沧州市凤凰城小区的王女士每次外出时都会留意身边有没有井盖破损、乱扔垃圾等现象,一旦发现,她都会随手拍下来,通过“全民城管”系统上传提交。

随着文明城市创建工作的深入推进,沧州市城市管理综合行政执法局不断完善“智慧城管”系统,实行“反馈+奖励”机制,健全“全业务移动办公平台”,提升市民对城市管理问题的关注度、参与度,城市管理发现问题的能力、处置问题的效率进一步提高。该市城管部门通过“全民城管”系

邢台市实施外卖、快递骑手记分管理制度以来,加强警企合作、信息共享,推动行业自律——

骑手速度“慢下来” 文明素质“提上去”

河北日报记者 董琳琳 刘冰洋

日前,邢台市交警支队通报了一季度市区外卖、快递骑手交通违章行为——

3个月共发生交通违章1587次,排名第一的是“驾驶电动自行车未穿戴统一编码的‘马甲’”,其次是“骑手马甲编码、车辆编码必须一致,骑手随身携带《交通文明记分卡》,缺少一项的”,第三是“驾驶电动自行车未戴头盔”。

“骑手超速、逆行、闯红灯”等交通违法行为退出违章榜单前三名,曾经“一骑绝尘”的骑手正渐渐“慢下来”,文明素质显著“提上去”。

去年7月,邢台市开始实施外卖、快递骑手记分管理制度,推动警企合作,规范骑手的交通行为,引导骑手安全文明出行,如今成效显著。



▲3月30日,在邢台市三院东门口,外卖骑手和执勤交警正在为快递、外卖、骑手专用停车位设置标示。

邢台市公安交警支队宣传科供图
▶4月10日上午,某快递公司的骑手正在邢台市桥西区“守敬岗”协助交警进行文明交通志愿实践活动。
邢台市公安交警支队宣传科供图



记分管理,让骑手“慢下来”

4月10日,邢台市中兴大街与守敬路口,来了两名特殊的“劝导员”。他们是该市某快递公司的骑手小田和小王,一季度违章次数和分数在全市最多,按照规定到岗进行文明交通志愿服务。

“红灯了,请您退到白线后面……”路口红灯亮起,手里小红旗挥下,7时30分许,他们协助交警进行文明交通劝导。

警企合作,为2593名骑手建档

让骑手更加注重文明安全出行,邢台市的做法提供了一种可能。

根据邢台市实施的外卖、快递骑手记分管理制度,外卖企业需要为每位骑手配备《交通文明记分卡》,交警部门定期和外卖公司对接,核对外卖小哥的分值。

按照规定,一个记分周期为自然年的一个自然季度,即1年有4个记分周期。对一个记分周期记满12分的,企业

信息共享,引入共治共管模式

“原来骑手在大街小巷配送,我们都不了解具体工作状况,现在有了‘外卖骑手记分管理系统App’,警企之间实现了信息共享,骑手的违章行为记录实时更新,工作情况一目了然,更有利于日常管理和责任考核。”

去年8月,邢台警方学习借鉴上海的经验做法,推出“外卖骑手记分管理系统1.0版”App,将单纯的整治处罚引入多元化的警企共治共管模式。

赵凤聚介绍,公司内部设有安全

员,除了每天早会进行文明出行宣导之外,还适时组织骑手通过App开展网上答题。

“我们跟企业建立联系后,管理和宣传教育针对性更强。”邢台市公安交警支队宣传科副科长黄鹏介绍,交警支队定期组织骑手进行交通安全培训教育,目前平台给外卖配送员推送交警部门制作的电动车安全规范视频功能已进入试用测试阶段。现在辖区的外卖电动车交通违法行为少了一大半。

交警精准整治,企业合理调度,推动行业自律,据介绍,该市“外卖

业”要求骑手停止接单,在各站点开展离岗培训,并经培训合格确认后才能上岗。在一个记分周期内累计记分超过36分或者第三次达到12分的,企业应将骑手调离骑手岗位或者做辞退处理。同时,企业将该骑手信息纳入“违法较多重点人员”名单。

周志伟介绍,“马甲和车箱统一编码,人车一致,骑手的个人信息也在交

管部门备了案,骑手在道路上出现任何交通违法行为,一查便知。”据介绍,记分制实施以来,良好的效果得到了不少企业的认同。今年仅复工一个月,已有4家快递公司主动与警方进行了对接备案。目前,全市已有2593名骑手建档,33家外卖和快递公司完成备案。

据悉,邢台市交警支队每个月召开

骑手记分管理系统2.0版”App将于4月底投入使用,结合警方、企业和外卖骑手三方共处同一平台的优势,对外卖骑手的交通情况进行全方位监督。

此外,通过线上沟通,警企双方尝试提供便利服务支持。“我们会开车,不会修车。”各快递、外卖企业反映,今年疫情期间,一直到复工复产初期,很多修车店都没有开业,工作中经常遇到修车难的问题。

“根据骑手具体需求,交管部门联系邢台市电动自行车协会,成立志愿

服务队,免费为骑手车辆提供维修维护等保障服务。”黄鹏介绍,仅3月份检修100多辆电动车,10余家外卖企业得到实惠。

停车难也是不少骑手经常遇到的问题之一。

“我们主动对接城管部门和商场物业,在市区医院、商圈等地设置外卖骑手专用停车位,目前已经在市三院、中北世纪城、天一城、万达广场设置了专用停车位。”周志伟说,“解决交通安全问题,不能只靠交警强力整治,必须树立共建共治共享新理念,多角度、多层次强化警企合作、警企共治,实现监管部门的依法治理与行业、企业自律管理相结合。”

石家庄市石门小学学生王子威为抗疫献爱心

一罐硬币 闪耀童真

河北日报记者 桑珊

2月9日,石家庄市裕华区槐底街道办事处,正在值班的工作人员刘玉敏意外地接到一份“沉甸甸”的捐款。十多厘米高的透明塑料桶里满满当当装着一元硬币,还塞着一张纸条。

“我是一名小学生,这是我从小到大的攒钱,我要在国家需要的时候捐出去,出一份力。中国加油,武汉加油,石家庄加油。”

纸条上横平竖直,略显稚嫩的字体,简单真诚的话语,让刘玉敏心底涌起一股暖意。

捐款来自石家庄市石门小学四年级一班学生王子威,今年十岁的他,个子高高,像个小小大人,这次在爸爸陪伴下一同前来捐款。

“孩子觉得疫情防控的工作人员挺辛苦,他太小也帮不上什么忙,就想把自己的钱捐出来,尽自己的一份力。”如今

刘玉敏回忆起来,依然夸赞不停。了解来意后,拎起来塑料桶才发现,少说有二十斤重,哪怕是大人一只手也很难拎动。

说起这一罐硬币,王子威妈妈介绍,是在子威两三岁时开始攒起来的,当时想教育孩子有爱心,就在家进门的地方放上小罐子,只要一有硬币就引导他放到存钱罐里,告诉他以后用这些钱做一些有意义的事,捐给需要的人。一块钱一块钱放进去,越攒越多,后来特地倒腾了一次,换成了现在大点的塑料果冻桶。

此次新冠肺炎疫情中,全国各地派出医护人员驰援武汉,新闻里奋战在一线的医护人员,脱下密不透风的防护服,身上是被汗水浸透的衣服,摘下口罩的脸上留下了深深勒痕……不知道是哪一幕,触动了王子威。

“妈妈,真心疼他们,我能做点什么?不行,我就把那罐钱捐了吧。”

“行,你自己攒的,怎么处理你说算了。”在王子威妈妈眼里,子威平时话多,甚

至有点皮,但眼泪汪汪,有爱心,孩子想法好,父母肯定支持,说着爷俩就出门了。

刘玉敏说,当时疫情防控正是吃紧的关键阶段,作为社区基层工作人员,每天检测体温,核实数据信息,摸排相关情况,忙得不可开交,不理解、不配合的事情也时有发生,而这份特别的捐款,让她颇为意外和温暖。

“对我们是一种特别的鼓励,小朋友们都这样理解和支持,我们的工作也值得了。”刘玉敏说。

“孩子的心意不能辜负。”刘玉敏和两位工作人员用了将近两个小时,数出一共2060枚硬币,又用A4打印纸按十个硬币一卷包好。

那天,刘玉敏特别要求和王子威合了张影。“虽然戴着口罩认不出来,但还是想纪念一下这个温暖的时刻。”她说,这么大的孩子都在用自己的方式为疫情防控出一份力,我们这些坚守防控一线的工作者更要坚守好自己的岗位。

燕赵微光



2月9日,王子威捐出2060枚硬币。

石家庄市裕华区槐底街道办事处供图